2025年10月21日 星期二

确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展

-写在党的二十届四中全会召开之际

新华社记者

历史,正在书写新的篇章。

10月20日至23日,党的二十届 四中全会在北京召开。会议将审议 《中共中央关于制定国民经济和社 会发展第十五个五年规划的建议》, 为未来五年中国发展擘画蓝图。

2021年—2025年,"十四五"时 期是我国全面建成小康社会、实现 第一个百年奋斗目标之后,乘势而 上开启全面建设社会主义现代化 发力的关键时期。

国家新征程、向第二个百年奋斗目 标进军的第一个五年。全国上下勠 力同心、攻坚克难,我国经济社会 发展取得新的开创性进展、突破性 以习近平同志为核心的党中央团 变革、历史性成就。

2026年—2030年,围绕以中国 式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业,"十五五"时期是基本实 现社会主义现代化夯实基础、全面

一以贯之的主题,始终不渝的 初心,接力奋斗的足迹。

"十五五"新的征程即将开启, 结带领全党全国各族人民,向着全 面建成社会主义现代化强国、实现 第二个百年奋斗目标踔厉奋发、勇 毅前行,必将确保基本实现社会主 义现代化取得决定性进展,开创中 国式现代化崭新局面。



(全文详见云邵阳 新闻客户端)

火红干椒







10月19日,在通辽市开 鲁县东风镇六合堂村,村民 在分拣红干椒(无人机照 片)。近日,内蒙古通辽市开 鲁县迎来红干椒收获季。开 鲁县享有"中国红干椒之都" 之美誉,当地的红干椒皮红 肉厚、品质优良,畅销国内外 市场,近年来全县红干椒种 植面积稳定在60万亩。

> 新华社记者 连振 摄

(上接1版)

"相信透过未来5年的发展新蓝图,世界 将看到一个更具创新活力、高质量发展的中 国。"黎巴嫩丝绸之路研究院院长瓦里夫·库 迈哈说。

"持续拓展开放的广度和深度"

在卢旺达首都基加利的穆林迪市场附 近,大片农田延伸至远方,一片片辣椒田格 外引人注目。"自2021年卢旺达干辣椒进入 中国市场以来,辣椒种植已成为我们的重要 出口产业。"卢旺达菲舍尔全球公司总经理 赫尔曼·乌维泽伊马纳说,"我们公司目前每 年对华出口干辣椒两三百吨。"

乌维泽伊马纳还为公司立下对华年出口 量1500吨的目标。他说,他的信心来自于中国 对非零关税政策,"零关税政策为当地农民和 企业带来更多利润空间,让非洲国家迎来崭 新发展机遇。中国是非洲真正的朋友"。

乌维泽伊马纳的故事是中国坚定不移 扩大高水平对外开放的生动例证。给予所有 建交的最不发达国家100%税目产品零关税 待遇、外资准入负面清单持续缩减、制造业 领域外资准人限制措施全部取消、优化免签 人境和过境免签政策……中国稳步扩大制 度型开放,持续拓展开放的广度和深度。

"十四五"期间,中国货物贸易规模连续 跨过5万亿美元、6万亿美元两个台阶,稳居全 球第一;服务贸易规模首破1万亿美元,位居 全球第二;产供链国际合作有序推进,对外投 资年均增速超过5%,总量规模稳居世界前三。

在古巴国际政策研究中心中国问题专家 爱德华多·雷加拉多看来,这些成就和举措彰 显中国对推进普惠包容的经济全球化的承 诺,"为世界、尤其是广大全球南方国家带来 切实利益。"摩根资产管理全球主席白博文 说:"中国的高水平对外开放体现在经济发展 的方方面面,向世界提供更多发展机遇。"

在多名国际人士眼中,共建"一带一路" 合作是中国开放决心的鲜活注脚。中国在 "十四五"期间继续推进高质量共建"一带一 路",从谋篇布局的"大写意"到精耕细作的

"工笔画",从"硬联通"到"软联通"再拓展至 "心联通",共建"一带一路"已成为当今世界 范围最广、规模最大的国际合作平台。

"中老铁路给老挝带来巨大的经济和社 会效益。"老挝国立大学中国研究中心代主 任格米说,自2021年12月中老铁路开通运营 以来,经中老铁路进出口货物突破1500万 吨,货值超653亿元人民币。格米高度关注中 国有关对外合作的政策举措,"期待老中两 都是促进人民福祉,新的五年规划也必将如 国继续提升中老铁路的经济辐射效应,进一 和亚洲的共同繁荣"。

"过去5年,在一些经济体趋于'内顾'的 背景下,中国坚定致力于扩大开放和互联互 通,中欧班列持续运行为德国杜伊斯堡等城 市带来产业发展、商业繁荣与物流升级。"德 国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏 埃尔·舒曼说,"我非常期待了解中国新的五 年规划,相信中国未来将继续扩大对外开 放,推动国际合作。"

"中国的发展规划和治理理念为 世界提供有益借鉴"

科特迪瓦《阿比让外交报》总编穆罕默迪· 孔波雷今年两次来华参加培训和会议,其间走 访了北京、重庆和云南等地。这些经历让他有 机会近距离观察中国的治理和发展模式。

"北京地铁网络与社区无缝衔接,体现 惠民便民导向;重庆工业园区以科技创新赋 能物流与数字经济,驱动区域发展;云南平 衡经济增长与生态保护,实现基建与山水相 融。"孔波雷说,"中国党和政府善用系统谋 划来兼顾民生与发展,这对其他国家具有重 要借鉴意义。"

越来越多像孔波雷这样的国际人士希 望深入了解中国发展的成功之道。在不少国 际人士看来,中共二十届四中全会就是这样 一个重要窗口。

长期关注中国发展的英国国际关系专 家基思·贝内特指出,五年规划是中国治理 体系的鲜明特色,它将长远目标与阶段性任 务相结合,让国家发展更具稳定性和可预期

性。美国资深外交官傅立民同样认为,中国 通过五年规划来明确远景目标,同时协调各 领域政策,进而为国家治理提供连续性。

在伊拉克共产党总书记拉伊德·法赫米 看来,中国形成稳定高效的治理和发展模式 得益于中国共产党的坚强领导。他高度评价 中国共产党以人民为中心的执政理念,"回 顾中国历次五年规划,中国党和政府的目标 此。中国共产党作为领导核心统揽全局、谋 步深化与周边国家经济合作,促进地区国家 篇布局,人民作为发展受益者和实现发展的 主体万众一心,这值得各国借鉴。"

马来西亚新亚洲战略研究中心理事长 许庆琦说,中国走出了一条符合自身文化、 历史和国情的现代化道路,跳出了"现代化 等同于西方化"的窠臼,具有重要全球意义。 这也证明发展中国家完全可以依据本国实 际,探索符合自身国情的现代化之路,"期待 中国进一步向世界阐释治理智慧和介绍发 展经验"。

中国在现代化进程中的经验做法得到 众多发展中国家人士关注。肯尼亚国际关系 学者卡文斯·阿德希尔注意到,中国以先试 点再推广的方式推进改革,有利于降低政策 风险;南非经济学家桑迪莱·斯瓦纳认为,中 国在农业现代化和资源型产业升级等领域 的成功经验对非洲国家有着重要借鉴意义; 坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心 主任汉弗莱·莫希说,自己的国家正在借鉴 小额信贷、提供职业教育培训等中国减贫经 验……

"中国的发展给了我们信心。"莫希感 叹,"坦桑尼亚等发展中国家看到,现代化不 是西方国家的专利,我们也可以找到属于自 己的现代化之路。"

"中国的发展规划和治理理念为世界提 供有益借鉴,中国也将以人民为中心等理念 融入到全球治理的完善中。"黎巴嫩丝绸之 路研究院院长库迈哈说,"不断发展的中国 是世界前进的积极力量和灵感来源,期待中 国与各国携手奔赴命运与共的美好明天。"

(新华社北京10月20日电)

国务院任免国家工作人员

任命陈军生为国家粮食和物资储备局副局长。

免去王灵桂的国务院港澳事务办公室副主任职务;免去 刘小南的国家粮食和物资储备局副局长职务。

(新华社北京10月20日电)

国际简讯

世卫组织:

刚果(金)埃博拉疫情有望12月初结束

新华社金沙萨10月 19日电(记者 史彧)世界 日起没有新增病例出现,刚 果(金)本轮埃博拉疫情有 望于12月初正式结束。

世卫组织非洲区域办 埃博拉疫情结束。

事处当天在一份新闻公报 中说,本轮埃博拉疫情的最 卫生组织19日表示,若即 后一名患者当天康复出院。 这标志着42天监测期的开 始,若在此期间未再出现新 增病例,即可正式宣布本轮

特朗普:

俄乌应按当前战线"割裂"顿巴斯地区

据新华社华盛顿 10 月 19日电 美国总统特朗普 19日表示,俄罗斯和乌克 兰两国应按当前战线"割 裂"顿巴斯地区,划界停火、 各自撤兵。美国媒体解读, 按照特朗普的方案,顿巴斯 地区大部分土地将交由俄

特朗普当天在总统专 机"空军一号"上说,俄乌现 有战线已经形成。"如果非

土地归我,要知道其中存在 无数种复杂的可能性。所以 我的主张是:他们应当立即 在当前战线停火。"

当记者问顿巴斯地区 如何处置时,特朗普回答: "维持现状就好。那片土地 目前已被割裂,我认为78% 的土地已被俄罗斯控制。就 让它保持现状吧。他们后续 可以再行协商,但我的意见 是,以当前战线为准划界停 要争论这块土地归你、那片 火、各自回家、停止交战。"

泽连斯基: 准备订购25套"爱国者"系统

新华社基辅 10月 20 国防空武器制造商进行了 日电(记者 李东旭)据乌 克兰国际文传电讯社20日 报道,乌克兰总统泽连斯基 19日会见记者时说,乌方正 在准备与美国防务企业签 署一份涉及25套"爱国者" 防空导弹系统的订购协议。

泽连斯基说,乌方与美 先资金来源。

沟通,正在准备一份涉及 25套"爱国者"防空导弹系 统的订购协议,这25套系 统可能按年度分批交付。

泽连斯基表示,俄罗斯 被冻结的海外资产可被视 为采购这批"爱国者"的优

法内政部长: 卢浮宫被抢文物价值"无法估量"

法国媒体报道,数名蒙面人 员19日潜入法国巴黎卢浮 宫博物馆,抢走了一批珍 宝。法国内政部长洛朗·努 内兹说,被抢文物的价值 "无法估量"。

据法媒报道,嫌疑人抢 被发现时有损坏。

据新华社巴黎 10 月 走了拿破仑时期的 9 件珠 19日电(记者 张百慧)据 宝,包括项链、胸针、皇冠 等。重逾140克拉的"摄政 王钻石"并未被抢走。一件 珠宝在嫌疑人逃跑过程中 被遗落,现已找回。按《巴黎 人报》的说法,在卢浮宫博 物馆外找到的是一顶皇冠,

限期返岗通知

龚紫琬:

你自规培结束后未按规定回单位上班,也未按规定 办理离职手续。后续你与单位失联,鉴此情况,根据《事业 单位人事管理条例》及医院相关制度规定,现通知你自本 公告发布之日起一个月之内务必返回医院报到办理相关 手续,逾期单位将根据相关规定作自动离职处理,并保留 追索违约金的法律权利,由此产生的人事、社保、征信等 后果由其本人承担。

特此公告!

特此声明作废。

邵阳市中医医院 2025年10月20日



告刊出联系电话

证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话: 0739-5322630

邵东代办处

邓丽娟遗失残疾证,证号为43052119870416028754

年价 420 元

邵阳日报社出版 本报地址:邵阳市双清区邵阳大道 新闻热线:18907398110 广告中心:5322630 常年法律顾问:湖南天润人合律师事务所律师石世黎 本报印务公司承印(咨询电话:5324403) 本报发行部自办发行(投诉电话):5315092 新闻工作者职业道德监督举报电话:5312501 广告经营许可证:邵市监广登字01号